schaken

[ 04~ 03 ~{40)] met michiel bunnik

Oplossing probleem nr. 4 H. Prins,
Sliedrecht.
Wit:Kd8,Dh?7,Tf4,Pb7,Pb6,Ld2,f7,15,85
,c4; Zwart:
Ke5,Te7,Td1,Ld3,Lg7,Pb2,c2,e2,e3,16.
Wit geeft mat in twee. Een interessant
probleem, met een aantal leuke verlei-
dingen, waarin matveranderingen ten
opzichte van de oplossing verweven
zijn. Hieronder de verleidingen en de
oplossing, waar door middel van let-
ters achter de varianten, de verschil-
lende matveranderingen worden aan-

gegeven.
a)l.Lc3? dreigt 2.Tde4A 1. ..Ld-
2.Tfe4 B; 1. ..., Lf5 2.D:f5 C; 1. ..., Tb7!;
bj)1.Dh2? dreigt 2.Td5 D 1. ..Ld-
2.Tde4 A; 1. ..,L:f5 2.Tfe4 B;1. ... f:gb!;
c)1.Lb4? drelgt 2.1.d6 1. ....Le4 2.Tfed
B; 1. .,L:A5 2D:Af5 C 1. ..,Pc4l;
d)l Pa5" drexgt 2.Pc6 1. ...,.Led 2.Tf.e4;
LLf5 2.D:f5 C; 1. Tc7!; 1.L:e3!

dreigt 2.Td5 D 1. ...,Ld~ 2.Tfed B; 1.
wLifs 2.D:65 C; 1. .., Td7+ 2.P:d7; 1.
«,Te8+ 2.f:e8D; 1. ... f:g5 2.Dg7.

De oploswedstrijd is gewonnen door
G.J. Marell uit Landgraaf. De cadeau-
bon ter waarde van f 25,~ is naar u on-
derweg. De kans is groot dat het pro-
bleemschaak in deze rubriek een ver-
volg krijgt door het opzetten van een

laddercompetitie. Te zijner tijd hoort

u daar meer van.

Wie van scherpe aanvalspartijen
houdt, moet eens de partijen van oud
“wereldkampioen Michail Tal naspe-
len. Op het moment speelt hij mee in
de Duitse competitie, en komt uit voor
SG Porz. Hij boekte een vlekkeloze
overwinning in de wedstrijd tegen SG
Tegel.

Tal-Lorenz Engels.

l.c4d,e5 2.g3,Pc6 3.Lg2,26 4.Pc3,Lg7
5.Tb1,d6 6.b4,Lf5 Verwacht een over-
gang naar de variant 7.d3,Dd7
8.b5,Pd8. Maar Tal heeft iets anders in

petto. 7,b5!,L:bl Zwart hoeft het kwa-
liteitsoffer- natuurlijk niet aan te ne-
men. Maar 7. ...,Pce7 heeft het nadeel
dat het paard daar in deze variant’
eigenlijk niet hoort. 8.b:c6,Lf5
9.¢:b7,Th8 10.c5! Sterk gespeeld. Wit
‘dreigt’ c6. Na 10.Da4+, Ld7 11.D:a7,c6
heeft zwart veel mmder problemen
10. ...,d:c5 11.La3,c6!? Met de bedoe-
lmg om na l2.L:c6+,Ld7 13.Lg2,Da5!
te spelen. 12L:c5,Dc? 13.Dad,Ld7
14.Pe4!
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14. .. Lf8 15L:8K:f8 16.Pc5T:b7
Zwart heeft niets beter dan de eerder
gewonnen kwaliteit terug te geven. Er
dreigde 17.P:d7.17.P:b7,D:b7
18.Pf3,Dbl+ 19.Dd1,D:dl1+ of 19. .

Dt a2 20.P:e5 gevolgd door rochade,
en wit heeft de betere pionnenstelling.
20.K:d1,f6 21.Kc2,Phé 22.Tbl De ont-
w1kkelmgsvoorsprong maakt het voor
wit een gemakkelijk gewonnen eind-
pspel. 22. ..., Ke7 23.Tb7,Kd6 24.d3,Ta8
25.Pd2,f5 26 Pcd+, Ke6 21.P: e5 Lc8
28.T: h7 K:e5 29. T h6,Le6 en zwart
geeft op.
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